

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

Helyben:	Videken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 38.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

**Felleg szerkesztő és lapfőigazgató**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Jogosulatlan erkölcsbíró.

Midőn a nemzetgyűlés megnyitása után az ellenzéki pártok kívánságát honorálta a miniszterelnök és beléegyezett, hogy a frankhamisítás állítólagos politikai vonatkozásának kivizsgálására különleges parlamenti bizottság küldessék ki, az ország közvéleménye általános megértéssel fogadta Bethlen István grófnak ezt az engedelmeyét. Mindenki azt hitte, hogy a kormány fejének, a parlamenti és országos többség vezérének ez az egyetértésre, tisztálásra, az igazság legkorrektebb kiderítésére törekvő magatartása felébreszti az ellenzéki frakciók vezetőiben is azt a jobb belátást, amellyel ők is tartoznának az ország érdekeivel szemben.

A parlamenti bizottság küldetése és hatáskörének precíz körülírása a miniszterelnök által kijelölt elveknek megfelelően történt, mert csak így becsajtkozhatott a többség egy olyan formulának elfogadásába, amely kizárta annak lehetőségét, hogy a bizottságban az igazságkeresés helyett a hatalomra törő és elvakultan párt-politikai nézőpontokat képviselő túlzó töredékek idegen vágányokra tereljék a büncselekmény ügyét. Nem volt hiabavaló a kellő óvatosság, mert nemcsak a parlamenti bizottság eszméje előtt, hanem annak megszületése pillanatában már kétségbevonhatatlanul jelentkeztek olyan kísérletek, hogy a bizottság létrehozásával, illetve annak tág, a független bírói jogkörbe vágó hatáskörével alátámaszák egy kormánybuktatás mértékű vágyát s a kormány pozíciójának megingatásával rést üssenek, amelyen keresztül visszasurranhaszor közéletünkbe a felforgatás, a forradalmosítás, a belső zavarok felidézésének átkos és bűnös szelleme.

Am a parlamenti bizottság helyesen körülhatárolt jogköre elvágtá ennek a reménynek bontakozó szárnyait. Erre — mi sem természetesebb — a szélső ellenzék meghiusult titkos céljainak csődjét úgy akarta elérni, hogy megszegve a bizottság titoktartásának önként vállalt közös kötelességét, hol sajtóban közreadott nyilatkozatokkal, hol parlamenti közbeszólások formájában a nemzetgyűlés nyílt színiére vitte azt az ügyet, amely a parlamenti bizottság munkájának befejezéséig a pártok közös elhatározásából mindaddig nem kerülhetett volna többé a plénum elé, amíg pozitívumok, megállapítások, eredmények nem tették volna szükségessé a törvényhozás határozatát. Néhány nap múlva pedig az előőrsként kihelyezett nyilatkozatok és közbeszólások után felvonultatta a balszélső ellenzéki frakciók minden botrányra kész mérges kis táborában azokat a gyanúsításokat és vádakot,

melyeknek valóságos magas iskolát, klasszikus vakmerőséget Nagy Vince, volt forradalmi belügyér utolsó, türelmet provokáló kirohanása testesítette meg.

Nincs helyünk ennek a levitézett októbriának, aki Tisza gyilkosairak elfogatása helyett a világháború egyik magyar hőst Szurmay volt honvédelmi minisztert, a katolikus egyház püspökét, Mikest s velük együtt még jó egynéhány tisztességes magyar államférfiut internáltatott, ellenben a esőselékeknek hagyta felforgatni az államrendet, veszélyeztetni min-

den hazafi testi épségét. Az ellenzékiek diszszónoka felnyitotta a nemzet szemét. Látnunk kell, hogy hiabavaló ilyen moralitással még egy parlamenti bizottság erejéig is szóba állni. Ezeknek nem igazság kell, hanem felforgatás. Nekik a frankügy csak jogcím, hogy a kül- és belföldi közleményt gyanúsításokkal nyugtalanítsák, bizonyítatlan rágalmaikkal ellenérzésre hangolják a stabil kormányzat ellen, melynek sziklagátján hatalomtró, békeveszélyeztető, — nemzetrontó próbálkozásai megtörnek.

## Megtalálták az igazi frankhamisító gépet.

A baloldali ellenzék ebből is kormánybuktató politikai főkét szeretne kovácsolni.

Budapest, febr. 5. A nemzetgyűlés folyosóján ma mint nagy szenzációt tárgyalták a pótnyomozás legújabb eredményét és annak a gépnek a megtalálását, amelyen a hamis ezer frankosokat gyártották.

A szélsőbaloldal a bankóprás fel-fedezését úgy próbálta beállítani, hogy a kormányra és nyomozó hatóságokra hárul a felelősség azért, hogy a gépet még csak most fedezték fel. Kinos igyekezettel próbálják elfelejteni a baloldali folyosón, hogy már az első házkutatás alkalmával, amelyet a franciák jelenlétében tartottak meg a térképészeti intézetben, az a gép, amelyről most kiderült egy tanuvallemás alapján, hogy a hamis frankok előállítására szolgált, ott volt a franciák és a házkutatást végző detektívek szeme előtt.

A nyomozásnak az a nívója,

hogy precízen megállapították egy tanuvallemás alapján, hogy a gépek közül melyikkel végezték a hamisítást.

Az ellenzék mostani magatartásából is nyilvánvaló, hogy az ellenzék nem a frankhamisítás kiderítése és nem a bűnösök megbüntetésére érdekli, hanem az, hogy a frankhamisítás botránya segítségével politikai eredményeket érjen el.

Az a heves harc, amelyet a szélső ellenzék Bethlen és a kormány ellen indított elsősorban azt célozza, hogy elkedvetlenítse Bethlent, akinek erélyétől és határozottságát tartani kellett a múltban és tartani kell a jövőben is. A kormánypart biztos abban, hogy az ellenzéknek ilyen irányú vakmerő próbálkozásai ezuttal ismét sikertelenül végződnek.

## NEMZETGYÜLÉS.

### A magánalkalmazottak nyugdíjáról szóló törvényjavaslatot benyújtotta a pénzügyminiszter.

Rothenstein Mór védőbeszéde a kimenekült kommunisták mellett. — Vanczák mentelmi jogát ismét felfüggesztették.

Budapest, február 5. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Szcltevszky Béla elnök.

Vázsonyi Vilmos az öt évtőlaptáradások ügyében napirend előtt szólt fel. Az Új Nemzedék azt írta róla, hogy a csehekkel konspirál. A vidéket is elárasztják hasonló tartalmú közleményekkel, amelyek mind egy központi forrásból származnak.

A nemzetgyűlés harmadszor olvasásban is elfogadta az indemnitást, a Kincstári házhasszonrészesedés megszüntetéséről és egyéb pénzügyi ren-

delkezésekről szóló s az új magyar kereskedelmi szerződés beicckelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint a külállamokkal kötendő kereskedelmi és forgalmi viszonyaink ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása következik.

Görgei István: előadó rövid felszólalás keretében ismertette a javaslatot, amely továbbra is felhatalmazza a kormányt, hogy a szükséghez képest kereskedelmi megállapodásokat kössünk.

A nemzetgyűlés úgy általánosság-

lan, mint részleteiben elfogadta a javaslatot, majd áttérték a napirenden levő ügyek tárgyalására.

Nánássy Andor előadó ismertette Vanczák János mentelmi ügyét, akinek kiadatását az ügyészség egy a Népszavában megjelent cikk miatt kéri a magyar nemzetgyűlés megbecsülése ellen elkövetett büncselekményért.

A bizottság a mentelmi jog felfüggesztését javasolja.

Rothenstein Mór azt fejtegeti, hogy az emigránsok külföldi működéséért nem lehet a munkásságát ültözni.

Majd a kormánypart állandó derültsége között védi az emigránsokat és azzal fejezi be beszédét, hogy váltanak az idők és változnak a kormányok, jönnek még maguk is fcszánk kilincselni. (Derültség a kormányparton.)

A nemzetgyűlés többsége elfogadja a mentelmi bizottság jelentését és Vanczák János mentelmi jogát ez ügyből kifolyólag felfüggeszti.

Hedry Lőrincz ismertette a bizottsággal Peidl Gyula mentelmi bejelentéséről szóló jelentését.

Szabó Imre arra kérte az elnököt, állapítsa meg vajjon nem tévedésből került-e ez az ügy tárgyalásra, mert ő tudja, hogy nincsen napirenden.

Az elnök megállapította, hogy tny leg jóhiszemű tévedés forg fenn és ezért javaslatára ezt az ügyet a napi rendről levette.

Fábián Béla ügyének tárgyalása következett ezután, akinek kiadatását választójogi kihágás miatt kérte az ügyészség mert pártgyűlést hívott össze anélkül, hogy bejelentette volna.

A nemzetgyűlés a bizottság javaslatát hozzászólás nélkül elfogadta és nem fűggesztette fel Fábián mentelmi jogát.

Ezután ismét Vanczák János újabb mentelmi megkeresése következett, napirenden. A nemzetgyűlés azonban ennek tárgyalását az idő előrehaladtára való tekintettel a következő ülés napirendjére halasztotta el.

Bud János pénzügyminiszter benyújtotta a magánalkalmazottak nyugdíjának, özvegyek és árvák ellátásának ártértékeléséről szóló törvényjavaslatot. Hangsúlyozta, hogy közgazdasági érdek a mérlegvalódiság helyreállítását követeli.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz olyan értelemben, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését kedden délelőtt 11 órakor tartsa.

Fábián Béla az elnöki napirenddel szemben azt indítványozta, hogy kedden az appropriációs javaslatot tárgyalja a Ház.

Farkas és Szijj Balint felszólalása után a nemzetgyűlés az elnök napirendi indítványát fogadta el.

Az ülés Szabó Imre hozzászólásához kéri szót fél 3 órakor ért véget.

## Herceg Ferencet a II. osztályú érdemkeresztrel tüntette ki a kormányzó.

Budapest, febr. 5. MTL. jelenti: A kormányzó pénteken délelben 12 órakor kihallgatáson fogadta Herceg Ferencet. A kormányzó szívélyesen üdvözlte az írók jubileumának alkalmából és meleg szavakkal méltányolta örök bécsi irodalmi érdemeit, átnyújtotta Herceg Ferencnek a II. osztályú magyar érdemkeresztet és a csillagot.

## A Svetits intézet növendékeinek vigestéje.

A Svetits intézeti elnöki, polgári és ipariskola növendékei február hó 7. és 8-án vigestést rendeznek a következő műsorral: 1. Burvig Gusztáv: A tündérforrás. Fantasztikus játék. 2. Bíró L.: Katóka. Monológ. 3. Hollandi tánc. 4. Tóth J. A tiltott gyümölcs. Vigjáték egy felvonásban. 5. Macskaiskola. Gyermekek-média — E. Ébe-lingtől. 6. Pierette és Pieret. 7. Oltványi G. Hebehurgyáné. Vigjáték két felvonásban.

1. Tündérforrás Burvig Gusztáv. Fantasztikus játék. Szereplők: Rácz Juliska, Ganovszky Sári, Tóth Gizé, Ajtay Évi, Mándoki Mária, Bodó Erzsébet, Tanos Magda, Rátkai Duci. — Vízi tündérek: Lázár Mici, Kubinyi Magda, Gévy Marianna, Stepper Ilona, Sheek Jolán, Surányi Lenke, Lengyel Jolán, Huđák Ecza, Polgári Ervsi, Kövesi Magit.

2. Bíró Iórcine Katóka. Monológ. Piblinger Évi.

3. Hollandi tánc. Friedmann Sári, Gecsey Sári.

4. A tiltott gyümölcs. Tóth József. Vigjáték egy felvonásban. Szereplők: Fckete Klára, Deák Ferdinánd, Bóluh Ilona, Huszár Jolán, Pianovszki Kató, Majoros Mária, Kalonák Benkő Kató, Böszörményi Margit, Dregán Ilona, Ferenczy Györgyika, Gál Lívia, Jager Kató, Cömörly Olga, Székely Kató, Görögh Magda, Kárpáti Edit, Sinai Ibolyka, Parasztlegény, Hanák Márta.

5. Macskaiskola. Ébe-ling E. Gyermekek-média. Szereplők: Böszörményi Erzsébet, Deák Nándi, Erdélyi Klára, Lackó Bóka, Jeney Magda, Tóth Margit, Kincsek Magda, Jeni Icsi, Kosztán Mária.

6. Pierette és Pieret. Berks Juditt, Rochus Aranka, Szmeccsányi Kató és Zsófi.

7. Hebehurgyáné. Oltványi Gáspártól. Vigjáték 2 felvonásban. Szereplők: Rézner Anél, Mészáros Sári, Szűcs Giza, Kovács Tedi, Pataki Eta, Marasca Vilé, Hanzsala Klára, Kálmánchey Ilona, Répászky Tasi, Zákány Anci.

## Rádió műsor.

A Magyar Telefonhíradó és Rádió r.-t. f. hó 6-i szombati műsora:

9.30, 12.30 és 15 órakor hírek, közgazdaság.

9.30, 12.30 és 15 órakor hírek, köz-  
kir. I. honvéd gyalogezred.)

18 órakor báró Klassich Gyulának, a magyar történelmi társulat 1926. január 29-i ünnepi Deák ülésén tartott előadásának felolvasása francia nyelven.

19 órakor a m. kir. Operaház Talfun előadása.

22—24 óráig tánczene.

## Bethlen miniszterelnök Pesthy és Rakovszky miniszterek felvilágosításai a parlamenti bizottság előtt

Ma befejezik a pótnyomozat. — Három órás házkutatás a Nemzeti Szövetségénel.

Budapest, febr. 5. MTL. jelenti: A parlamenti vizsgáló bizottság február 5-én délelőtt 11 órától délután fél 4 óráig tartotta folytatólagos érdemleges ülést, amelyen Pesthy Pál igazságügyminiszter, Bethlen István gróf miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter részletes felvilágosításokat adtak azokra a kérdésekre, amelyeket a bizottság hozzájuk intézett. Wild József nemzetgyűlési képviselő meghallgatása után a Bizottság további érdemleges munkája felül határozott és folytatólagos ülést február 9-én, délelőtt 11 órára tűzte ki.

Budapest, febr. 5. A frankhamisítás pótnyomozásában a rendőri munka előreláthatólag holnap már be is fejeződik. A nyomozásban részt vett tisztviselőket és detektíveket permanenciájukat éppen ezért már a mai napon megszüntették és úgy a referensek, mint a nyomozó detektívek a hivatalos óra végeztével elhagyták a főkapitányság épületét. Holnapra még néhány kisebb jelentőségű kihallgatást fognak lefolytatni, amelyek után a rendőrség már aligha fog fontosabb nyomozati cselekményeket végezni.

A mai esti órákban folytatják a franciák jelenlétében a Markó uccai fegyházban levő gyanúsítottak kihallgatását.

Budapest, febr. 5. Értesülésünk szerint a kiküldött detektívek a Nemzeti szövetség Géza uccai helyiségében délelőtt 11 órától délután 2 óráig szakadatlanul házkutatást tartottak, amelynek kettős iránya volt.

Elsősorban a Nemzeti szövetség pénztárkönyveit vizsgálták át a törvényszéki könyv- és irásszakértők vezetése mellett. Azokat az esetleges tételeket keresték, amelyek Szörtsev a postatakarékpénztárral tett volna fel a frankhamisítás költségeire.

A házkutatás másik iránya az volt, hogy a detektívek átkutatták a nemzeti szövetség levéltárát. Átvizsgálták az összes leveleket, amelyek a múlt év augusztus óta vannak összegyűjtve, hogy nem találják-e olyan levelet vagy feljegyzést, amely kapcsolatos a frankhamisítással.

A vizsgálat teljes három óra hosszúságú tartott, de értesülésünk szerint teljes negatív eredménnyel végződött.

A detektívek adatokat kutattak arra vonatkozólag is, hogy hol lehet az a 6000 hamis ezer frankos, amely utoljára Szörtseynél volt. A házkutatás során a detektívek a 6000 darab hamis frankos sorsáról nem tudtak meg semmi közelebbit.

## Sauerwein nemzetközi bíróságot akar küldeni Magyarországra s a katonai ellenőrzés szigorítását ajánlja.

A francia laptudósító vakmerő izgágáskodása. — Allítólagos fegyverkezésről regél.

Bécs, febr. 5. Az a megállapodás jött létre a bécsi Die Stunde és a párisi Matin, illetőleg Sauerwein között, hogy egyidejűleg közölhetik a frankhamisításról szóló cikkeiket. A bécsi délutáni ujság mai számában közli Sauerwein legújabb tudósítását, amely a Matinban is meg fog jelenni. Sauerwein a következő szankciókat ajánlja Magyarországot ellen:

Franciaország és a kisantant kormányai lépjenek fel együttesen a népszövetségénel és hassanak oda, — hogy a népek tanácsa vizsgáló bizottságot küldjön Magyarországra, amelynek politikai és bírósági jogköre legyen. Másrészt a nagykövetei tanácsa szigorítsa a katonai ellenőrzést és akkor rá fog jönni, hogy Nyugatmagyarország és a cseh-szlovák köztársaság magyar határain titokban fegyverkezés folyik és mozgósításra történnek előkészületek, amelyeknek létezéséről a szomszéd államoknak már régen tudomásuk van.

Magyarországi tapasztalataim rám nézve azt eredményezték — írja Sauerwein, — hogy meggyőződtem:

hogy milyen bizonytalan alapon nyugszik a béke.

Meg vagyok arról győződve, hogy olyan emberek, mint pl. a fajvédő Csomós, vagy a német Bauer vezérkari ezredes, Ludendorff egykori hadsegede tisztában voltak vakmerő vállalkozások minden konzekvenciájával.

A tudósításhoz a „Magyarország” a következő megjegyzést fűzi:

Eddig a Sauerwein cikke, amelyek minden egyes sora a legélesebb kritikát provokálja. Hogyan merészel egy francia riporter szankciókat ajánlani egy szuverén állam ellen, amelynek hatóságai szigorú pártatlansággal torolják meg a hamis frank szomoru ügyét úgy annyira, hogy ez ügyből kifolyólag börtönbe vetettek még egy olyan hatalmas pozícióban levő embert is mint Nádossy főkapitány.

Sauerwein rosszindulatu tudósításával szemben, amelyek végre is egy ember és nem a francia kormány és néphangulat kifejezője legjobban a frankügy pártatlan kivizsgálása és megtorlása véd meg bennünket.

## A DEMKE helyiségeknek egy részét már kiürítette az orvosi kar.

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy a városi tanács a DEMKE kiürítésének szorgalmazását határozta el. Dr. Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző és dr. Csürös Ferenc kulturatanácsnok tegnap helyszíni szemlére megjelentek a Demkében s örömmel állapították meg, hogy az épület jó részét már kiürítette az orvosi kar. A tanács sürgetni fogja a többi helyiségek kiürítését is. Így aztán biztosítva lesz azoknak a lakóknak elhelyezése, akik a meginduló városi építkezések miatt lebontásra kerülő épületekben laknak. A Burgondia és Csapó ucca sarkán álló telekről — hol az ipariskola kibővített szárnya fog felépülni — rövidesen meg is kezdik a lakók kitelepítését s így az építkezés valószínűleg már március közepén meg fog indulni.

## Ma este lesz a függetlenségi-kör bálja.

Ma este 8 órákor a régi idők kedves, hangulatos, vidám kedélye löpődik vissza a régi Korona szépen megújított dísztermébe. A kedves női vendégek nagy buzgalommal s a férfi vendégek lelkes támogatásával előkészített e bál est az idei farsangi esték egyik legsikerültebb és leghangulatosabb mulatságának ígérkezik. A roppant nagy mértékben megnyilvánult érdeklődésnél fogva igen látogatott lesz.

A rendezőség a hölgyvendégek részére szép és kedves rendezői jelvényt ad. E jelvény a tél végén is a tavasz lágy melegségét és derűs hangulatát viszi be a báltérre a levegőjébe.

Kéri a bálbizottság a rendező hölgyek és urakat, hogy pontosan 8 órákor jelenjenek meg.

Ez a mai est bizonyára nemcsak erkölcsileg fogja öregbíteni a független hálok régi jó hírnevét, hanem anyagilag is szépen fog jövedelmezni a kör könyvtára javára. E célból már eddig is szép összegű felülfizetés történt.

A díszterem melletti tütött folyosón pedig elő fognak kerülni a szün-  
óra alatt a csikóboros kulacsok a jobbnál-jobb hazáival, hogy további erőt nyujtsanak az éjjeli utáni táncra kiválólag virratatig.

## Németh Mária Debrecenben.

Ünnepélyes fogadtatás az állomásnál

Németh Mária a magyar énekművészet büszkesége ma szombaton este 8 óra 40 perckor érkezik a gyérssal Debrecenbe kíséretével és titkárnőjével. Az állomásnál a Zeneközelők Köre és a dalegyetek ünnepélyesen fogadják a művésznőt, aki az Arany Rikában levő lakására megy. A Körezen kéri a művésznő nagyszámú tisztelőit, hogy a fogadtatáson az I. oszt. váróterem előtt minél nagyobb számban jelenjenek meg. A Kör nevében P. Nagy Zoltán zenek. igazgató, a dalosok nevében dr. Balla Bertalan városi tanácsos üdvözlö a művésznőt. Hangversenyét tudvalevőleg holnap vasárnap este tartja meg Németh Mária.

## Kényszerkölcson kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

## Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma:  
Roggelől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

### Dr. Magoss György polgármester elhagyta a klinikát.

Dr. Magoss György polgármester-nél tudvalevőleg az utóbbi időben légzési nehézségek mutatkoztak, úgy hogy kénytelen volt a nagyverdei belgyógyászati klinikára kiküldni. A polgármester betegségében a javulás annyira előrehaladt, hogy tegnap délután már elhagyta a klinikát.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor, d. e. 11 órákor dr. Révész Imre, d. u. 5 órákor Peleskey Sándor. Kosuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 órákor Lány Pál. Árpádtér templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc. II. u. 2 órákor Kovács Pál. Ispolyai templomban d. e. 10 órákor prédikál Kolozsvári Kiss László, d. u. 2 órákor Tukaes György. Homekkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Márky Kálmán. Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Hegedűs Kálmán. Kollégiumi Oratóriumban d. e. 11 órákor prédikál dr. Baltazár Dezső. Ref. felsőleánynevelő int. d. e. 10 órákor prédikál Széle Miklós. Nyilastelepen d. u. 3 órákor prédikál K. Tóth Albert. Csapókerterben d. u. 3 órákor vallásos ünnepély. — Fancsika, Bánk Vajda László.

Vagongyárban szombaton d. u. 3 órákor Uray Sándor.

**Az ev. templomban az istentisztelet** f. hó 7-én, vasárnap d. e. 10 órákor Laboss Lajos vallásos végző. Szerda d. u. 1 órákor bibliaóra.

**Serdülő leányok** összejövetele délután 4 órákor a Diakónissza int.

A „Mártha” biblia-kör, mely eddig helyiségi hiányában szünetelt, vasárnap délután 4 órákor megkezdte működését. Helyisége a központi lelkesítő iktat (Kálvin tér 17.) vezetője Sipos Imre lelkész aki ezeltől is vezette. A biblia-kör főleg munkás leányok részére szerveztetett, de szívesen látunk bárkit is. Különös nyomtatékkal hívjuk fel azert a háziasszonyok és munkaadók figyelmét, hogy alkalmazottaitakat bocsássa el a bibliakörbe.

A Leánykálvineum javára Andrassy Kálmán buji lelkész bibliamagyarazatait kiadta Kiss Ferenc elnök. A jó nevű szerző kiváló dolgozatai olvasásra a bibliatanulmányozásra különösen alkalmasok lévén, felhívjuk e huzakpótló márc olvasóink figyelmét. Megszerezhető Kiss Ferenc egyetemi tanárnál a kollégiumban. Ára a 37 magyarazatot tartalmazó könyvnek 50.000 K.

## Szabni, varrni

tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjokat is varrhatják:

### Laborfalvy Márkos Lujza

modern angol és francia

### női divatszalonjában

Debrecen, Rákóczi-ucca 41. szám.  
Bejárta a Könyök ucca 10/a sz. alatt is.  
Esi órákban is. Vidékieknek gyors tv.

Jelmezruhák kiköszöszése.

## Csökkent a fertőző megbetegedések száma Debrecenben.

A vízvezeték vize kifogástalan. — A fekete barakk és a régi téglavető egészségellenesek.

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a következő jelentést terjesztette az a mult havi közegészségügyi viszonyokról.

A közegészségügyi viszonyok januárban általában kedvezőbbek voltak mint decemberben. Halálozás nem volt nagyon sok, minek következtében a természetes szaporodás 87 volt. Az összes fertőző betegségek száma csökkent, csupán a nem veszedelmes kanyaró szaporodott. Előfordult ronesoló toroklób 4, vörheny 37, kanyaró 42, számarhurut 15, bárányhuló 6, hasihagymáz 6, fültömrigylob 9, gyermekágyi láz 1 esetben. Halállal végződött 1 vörheny, 2 ronesoló toroklób és 1 gyermekágyi láz.

A hónap második felében a légzőszervek hurutos bántalmái mutatkoztak nagyobb arányban, de általában enyhe lefolyással.

A vízvezeték és közutak vize kifogástalan volt. A köztisztaságot a sok eső és sár miatt nagyon nehezen lehet biztosítani.

A fekete barakkban levő szükség-lakások nyomorúságos volta a téli időjárás mellett még szembeötlőbb volt. Legalább válaszfalakat kellene emelni benne az egyes családok elkülönítése céljából. A városi téglavetőhöz vezető út járhatatlan volt. A téglavetőben levő házak nagy része közegészség ellenes állapotban van.

Született összesen 131 fiu, 109 leány, meghalt 83 férfi és 60 nő. Házasra épett 71 pár.

## Kubelik János tíz év után ismét hangversenyez Debrecenben.

Február 14-én hangversenyez.

Majdnem tíz évi szünet után ismét hallani fogja Debrecen Kubelik János varázsos hegedűjét. Kubelik János telefonon utasította budapesti impressárióját, hogy debreceni hangversenyének rendezésére a Zenekedvelők Körét kérje fel, hol első sikereit aratta. A kör szívesen vállalta a kitüntető feladatot, de kikötötte, hogy tagjai jelentős kedvezményt kapjanak, amibe Kubelik készséggel beleegyezett. A kör tagjai tehát újból mérsékelt áron jutnak a legnagyobb élő hegedűművész koncertjére. A tagsági jegyek felmutatása mellett a

Méliusz lehetőleg a törzskönyvezett helyeket adja ki.

Tekintettel arra, hogy valóságos népvándorlás indult meg a Méliuszhoz Kubelik hangversenye hírére, telefonon és távirati előjegyzések érkeztek, a Méliusz könyvkereskedés ezton is kéri a Zenekedvelők Köre tagjait, hogy jegyeiket pár napon belül kiváltani sziveskedjenek, mert az óriási érdeklődésre tekintettel nem bírja a helyeket fentartani. Németh Mária február 7-iki hangversenyére már az összes tagok kiváltották helyeiket. Már csak néhány II. r. ülő és állóhely kapható.

**Kérelem.** Az országos tisztviselői házépítő szövetkezetbe belépett tagok közül azokat, akik az egyéni belépesi nyilatkozatot még nem adták be, felkérem, hogy a belépesi nyilatkozatokat kitöltve február hó 6-án esti 7 óráig adják be, mert az igazgatóság csak azok alapján fogja őket tagul felvenni. Helyi csoportvezető

**Müncheni Salvator sör? Valódi? Csak a Bikában!**

A Fillér estély ma szombat este fél 9 órai kezdettel lesz megtartva. A nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség most a nagyterem mellett a Bikakistermét is kibérelte. A bemutatóra kerülő holland táncok, a gazdag és mérsékelt áru büffet mind hozzájárulnak majd a Fillér estély hagyományos sikeréhez. Torlódások megelőzése céljából kérjük a jegyeket Sprigernél megváltani.

**Fűszerkiskereskedők Egyesülete** felhívja azon tagjainak figyelmét, akik a forgalmi adó átalanyszást sérelmesnek tartják és felbőszéseit élni akarják, erre nézve teljes tájékoztatást nyerhetnek az alábbi tagoknál: Kovács János Jókai ucca, Máthé Imre Mester ucca, Lusztig R. Hatvan ucca, Megyörössy Győző Rákóczy ucca, Faragó István Csapó ucca, Vojt Simon Hadházi ucca, Róth Jenő Szent Anna, Weisz Márton Deák Ferenc ucca, Bőszörményi István Pátyó-tér, Zsuróvits Ferenc Miklós ucca, Gertsner Kálmán Széchenyi ucca, Zsalkó Jenő Szent Anna, Grünbauer Pál Erzsébet ucca, Jeney Mihály Kigyo ucca, Borbély Ferenc Vigkedvő Mihály ucca.

**Gyászjelentés.** Mely fájdalomtól megtört szívval, mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó feleség, szeretett édes anyánk, gyermek, testvér, sógornő és kedves rokonunk, **polg. Kiss Ferencné szül. Szekeres Mária** életének 38-ik, boldog házasságának 8-ik évében, 12 napi súlyos szenvedés után, f. hó 4-én esendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 6-án, szombaton délután 3 órákor fogjuk Hajnal ucca 9. számú gyászházban a ref. egyház szertartása szerint tartandó inna után a Péterfia uccai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Végli szeszégtételtére rokonainkat, ismerősöinket, elhunyt kedvesünk jó barátjait fájdalommal meghívjuk. Debrecen, 1926. február hó 5. Aldás és béke pöccaira! Bánatos férje: polg. Kiss Ferenc. Gyermekai: Feri és Mariska. Édes anyja, anyósa, testvérei, sógorai, sógornői, valamint a kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Felértői temetkezési intézete rendezi, Dégeneld tér 4. szám.

**Tegnapl ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülöttek jelentették be: Botos Lajos kisbirtokos fiu. Barna, Mucsi Lajos üzemevezető mérnök fiu. Árpád. Hudk János rendőrmester fiu. János, Rácz Sándor pincér leány Magda, Benes István géplakatos leány Éva, Deutsch Elias kereskedő fiu. Sándor, Deutsch Ignác pékmester leány Klára, Kónya Kálmán pénzügy kezelő fiu. László.

**Tűkörgyártás, üvegesítőszóla, régi tükrök újjáöntése** Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív u 14-16. Telefon 366.

## Ahol kényelmesen lehet majd táncolni.

A debreceni farsang kétségkívül legnagyobb szabású és legvidámabb mulatságára, az ujságírók február 13-i karneváljára teljes erővel készül Debrecen egész társadalma, amint ezt a jegyelővétel is mutatja. Alig pár papja árusítják a jegyeket a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedések és a tapasztalható nagy érdeklődés máris megállapítható, hogy a közönség ilyen lelkesedéssel és tömegesen még nem készült Debrecenben mulatságra, mint az ujságírók karneváljára.

Debrecen két legelső zenekarának, a kitiűnő katonazenekarnak és Magyar bandának muzsikája épen a számban korlátolt jegykiadás mellett lehetővé fog válni az, aminek hiánya a legtöbb bálon érezhető, hogy mindenki kedvére kitáncolhassa magát. Tánc, pazar színek és emelkedett jókedv: ez lesz a devizája a debreceni ujságírók karneváljának. A versenyek sorozatának győzteseit pompás tiszteletdíjakkal jutalmazza a rendezőség. Legujabban Halász Nándor ékszerész, rendőrségi ékszerszakértő két igen értékes antik foglalatú női gyűrűt ajánlott fel.

## Torna délután a ref. főgimnáziumban

Nagy sikerű tornadélután volt tegnap a ref. főgimnázium tornatermében. Váry tornatanár dirigálásával a ref. főgimnázium növendékei a DEAC hölgy tornaszakosztály tagjai és a Váry tanár svéd torna kurzusának résztvevői adtak számot ügyességükről, a testgyakorlás iránti szeretetükről. Az élvezetes, változatos műsor gyorsan pergett a nézők előtt s minden szám után felhangzott az elragadtatás láza s a szünni nem akaró taps.

A szabadgyakorlatok, svéd torna, a korlát gyakorlatok, bemutató lírkozás és vívás a szereplők ambiciójáról és nagy tornakészségéről, de egyszersmind Váry tanár szakavatott buzgó munkálkodására is tanúságot tettek.

**A Keresztvén Ifjusági Egyesület** összejövetele d. u. fél 8 órákor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

**Tegnapl halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kiss Ferencné Szekeres Mária ref. 38 éves, Kiss István ref. 10 hónapos, Juhos Erzsébet ref. 1 éves és 8 hónapos, Dede Gábor ref. 5 éves, Nagy Mária ref. 38 éves.



**Nyugodt meg-eihetést biztosító dohány-tőzsde és áruda**

**Hajduhadházon, a Piac-téren közbe bejött családi okok miatt átadól**

**Rögtön átvehető!** Bővebb felvilágosítás nyerhető az üzlet eladása felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, Debrecen, Veres ucca 9. szám. Ut köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaltó is!

## A debreceni vetésekben a fagy eddig nem okozott nagyobb kárt.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő, a mezőgazdasági viszonyokról a közigazgatási bizottság tegnapi ülésére a következő jelentést terjesztette elő.

A múlt év folyamán az időjárás talnyomó részben csapadékos volt. A külső gazdasági munkálatok ugyszólván teljesen szüneteltek. Időnként trágyahordási és jég-hordási munkálatok foglalkoztatták a gazdaságok igazgatóit.

Bár a január hó közepén beállott pár napos igen erős fagy takaratlanul találta őszi vetéseinket, nagyobb fagykárak azonban ezideig nem voltak észlelhetők. A jószág egészségi állapota kielégítő, kellő beosztás és takarékoság mellett a teletetésnél nagyobb nehézségek nem fognak felmerülni.

## Sakkverseny Debrecenben.

Ritka mutatványban lesz része a debreceni sakkbarátoknak f. évi február hó 6-án, szombaton este 6 órakor a Jogász és Tisztviselő körben. Dr. Nagy Géza tanácsregéd, ki egyúttal neves mester is, megismétli a fiatalon elhunyt Balla magyar mesternek 4 év előtt az Angol királynő kávéházának termében tartott produkcióját. Több, mint 20 sakkozóval szemben fog egyidejűleg mérkőzni a 64 kockás táblán.

Ugyanakkor bemutatja a fejből való sakkozás művészetét, amikor is, mint játékos maga előtt nem látja a sakkasztal és figurákat, hanem a lépéseket bemozdítja, viszont ő is a válaszhúzásokat bemozdítja. A verseny megtekintésére szívesen lát vendégeket a Jogász és Tisztviselő kör, mely a versenyt a saját helyiségében rendezte. Akik a versenyen részt óhajtanak venni, azok sakkasztaljukat és a sakkfigurákat hozzák magukkal, miután a kör nem rendelkezik annyi sakkjátékkal. A részvétel és a megtekintés teljesen díjtalan.

A versenyt vasóra követi, melyre vendégeket szívesen lát a kör. Egy teríték 25.000 K.

## Deszkát lopott és másokat gyanúsított egy fűtő.

Három hónapi fogházra ítélte a bíróság.

Lina András máv. fűtő 1924-ben Nádudvarra helyezték át Debrecenből. Kiköltözése után az elhanyagolt lakást rendbehozva, melléképületeket fabrikált össze Lina András s mivel az anyag drága volt, a szükséges deszkát a máv.-tól lopkodta össze.

Többek között a pihenő szobában levő ág deszkáit is hazahordta s a disznóólhoz használta fel.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. Lina váddal védekezett. Az valotta, hogy az elődje Kiss József halotta ott a deszkákat. Ezt a vallomását azonban több tanu Ezt a vallomását azonban több tanu is megeafolta s a bíróság lopás miatt 3 hónapi fogházra ítélte a bűnét másra hátrítani akaró vádlottat.

A vádlott felebbezést jelentett be.

**141** a Debreceni Ujság **141** telefon-száma

## Az erdélyi magyar párt elfogadta az oláh kormány paktumot.

Az oláhok biztosítják a magyar nyelv használatát.

Kolozsvár, febr. 5. A magyar párt vezetőségének ülésén Ugron István elnök részletesen simertette azoknak a bukaresti tárgyalásoknak a menetét, amelyek a kormánnyal hosszabb idő óta vannak folyamatban. Közölte, hogy a megállapodás létrejött és ismertette a megállapodás várható eredményeit.

Rámutatott arra a helyzetre, amelyben a magyarság a kormány ajánlatának elfogadása vagy visszautasítása következtében juthat, majd ismertette az elvben elfogadott megegyezés lényegesebb pontjait. Kijelentette, hogy a részletek közlését a

politikai életben kiélezett harc nem engedi meg. A megegyezés alapján a magyarságnak elsősorban a magyar nyelv használatát biztosították. — Azonkívül kulturális, gazdasági és politikai életének nyugodtabb fejlődését is lehetővé teszi.

Kolozsvár, febr. 5. Az erdélyi magyar kisebbségi lapok fő témája az országos magyar párt és a kormány megegyezése. A liberálisokkal való megegyezés indokolása alapján a magyar sajtó hangoztatja, hogy a kormánypárttal való megegyezés kényszerhelyzet volt, azonban a magyarságnak nem volt más választása.

## Windischgraetzék állítólag a francia banktól megvesztegetéssel szereztek a klisséket.

Egy német lap feltűnő cikke. — Hova fordította a herceg titokzatos kilenc milliárdját.

Bécs, febr. 5. A Wiener Allgemeine Zeitung írja:

A frankhamisítási ügy legújabb nyomozati eredményei mindinkább valószínűsítik azt a feltevést, hogy a hamis ezer frankos bankjegyek, amelyek tudvalevőleg igen jól sikerültek, a francia bank eredeti klisséjének segítségével készültek. Minden valószínűség szerint sikerült a Windischgraetz által Párisba küldött Jankovics Arisztidnek és az ezidő szerint még fel nem talált Schulzének, aki mint ismeretes az elmúlt évben többször időzött Párisban és sikerült a francia bank két tisztviselőjét megnyerni, hogy jó pénzért kiszolgáltassák neki a bank eredeti klisséit.

Jelentettük már, hogy Windischgraetz herceg vallomása szerint mintegy tíz milliárdot költött el a hamis ezer frankosok előállítására.

A budapesti államrendőrség számitása szerint a beszerzett gépek értéke legfeljebb 300 millió korona, a bankjegyek előállítására pedig szintén legfeljebb 300 milliót költöttek. Ha már most hozzá számítjuk ehhez a 600 millióhoz bőven számítva 400 millió koronányi személyi és utazási költségeket, akkor még mindig csak egy milliárdra rug ez az összeg. A fentelített egy milliárdon kívül még 9 milliárd korona hova fordítása teljesen homályban van.

Értesülésiünk szerint jelei mutatkoznak annak, hogy a frankhamisítási ügyben szenzációs részletek fognak kiderülni. Vallomások vannak már arra vonatkozólag, hogy Windischgraetz herceg a hiányzó 9 milliárdot állítólag a francia bank néhány tisztviselőjének megvesztegetésére fordította.

## Hivatalosan közzétették Bethlen levélváltását Perényivel a hamisításról.

Bethlen felszólította Perényit, hogy nézzen utána a hírnök. — Perényi válasza.

Budapest, febr. 5. A MTI. jelenti: A párisi Le Matin mai számában közli azokat a leveleket, amelyeket a frank ügyben egyrészt gróf Bethlen István miniszterelnök, másrészt báró Perényi Zsigmond a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke váltottak egymással.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa az említett közléssel kapcsolatban kérdést intézett báró Perényi Zsigmondhoz, miért nem publicálta eddig a leveleket. Perényi báró a következőkben válaszolt:

A levelet egyszerűen azért nem publikáltam, mert a hozzám intézett bizalmas levél írja a miniszterelnök ur arra nem határozott fel és azt kívánta, hogy mielőtt nyilvánosságra hoznám a levelek ügye előbb a parlamenti bizottság előtt tisztáztassék. Tekintettel azonban arra, hogy a Matin című párisi lap publikációja is közbejött, most már a magam részé-

ről is szükségesnek tartom, hogy mind két levelet eredeti szövegében közzétegyem. A miniszterelnök ur a következő levelet intézte hozzám: Fej: Miniszterelnök. Szigorúan bizalmas. 1925. november hó 27. Tisztelt Barátom! Felhívták a figyelmemet arra, hogy a Nemzeti Szövetségnek francia frank hamisítványai vannak birtokában és hogy azokat fel is akarja használni. Légy kegyes a dolognak utána nézni és engem megnyugtani. Ova intem a szövetséget rajtad keresztül, hogy ilyen manipulációktól tartózkodjék és ilyenekbe ne bocsátkozzék. Szívvelyes üdvözzel tisztelem: Bethlen sk.

A miniszterelnök ur levelére az alábbi választ küldtem:

Tisztelt Barátom! F. hó 27-én kelt nagybecsű soraira válaszolva van szerencsém szíves tudomásukra hozni, hogy a Magyar Nemzeti Szövetségnek semmiféle hamisítványok

nincsennek birtokában, ilyenek értékesítésével vagy hasonló manipulációkkal sohasem foglalkozott és most sem foglalkozik. Kivánságodhoz képest a dolognak utána néztem és sikerült is ebben az ügyben bizonyos információkat szereznem. Arra kérélek, légy kegyes még elutazásod előtt nekem alkalmat adni arra, hogy erről az ügyről élő szóval referálhassak. Szívvelyesen üdvözöl őszinte barátod: Báró Perényi skk.

Ezek után még a következőket jelezte meg báró Perényi: Bár jól tudtam, hogy a Nemzeti Szövetség nem foglalkozik ilyen bünyös üzelmekkel, a miniszterelnök ur ügyelmezése alapján kötelességszerűen mégis utána jártam a dolognak és bizalmasan sikerült megtudnom (ígéretet tettem, hogy a forrást nem nevezem meg), hogy tényleg vannak egyesek, vagy egy társaság, amely ilyen tervvel foglalkozik és hogy a dologról Nádossy Imre országos főkapitány van értesülve. A miniszterelnök urhoz intézett válaszlevélem átadására báró Prónay György államtitkárt kértem meg, aki már akkor közölte velem, hogy személyes találkozásom a miniszterelnök urral aligha lesz lehetséges, mert ő csak másnap délben érkezik haza és délután már tovább utazik Gmfbe.

Tényleg nem is beszélhettem Bethlen gróffal, másnap találkoztam Prónay államtitkár urral, aki közölte velem, hogy a levelet átadta és a miniszterelnök urtól azt az utasítást kapta, hogy szigorú rendelkezést adjon Nádossynak, amennyiben tényleg van ilyen terv, azt akadályozza meg. Miután ezt az utasítást az országos főkapitány az államtitkár urtól lényegleg meg is kapta, az ügyet ezzel végleg elintéztnek tartottam, mert sohasem tétéleztem volna fel Nádossy-ról, de bizonyára a miniszterelnök ur sem, hogy országos főkapitány egyik részese ennek az esztelen vállalkozásnak.

## Kemencében megégette a kis unokáját.

Mainz, febr. 5. A bíróság ma 15 évi súlyos börtönre ítélte egy 66 éves asszonyt, akiről beigazolódott, hogy süttő kemencében elevenen elégette 5 esztendőös unokáját. A tömeg a bestialis nagyanyát agyonakarta verni az ítélet után. Nagynehezen sikerült a rendőrségnek megmenteni a megégetéstől.

FEBRUÁR

13

Ujságírók karneválja

az

Arany Bikában

## Színház.

Febr. 6-án: **Csodagyermek.** B) bérlet. Szigoruan csak felnötteknek!  
 Febr. 7-én vasárnap délután Nagy nő.  
 Este: **Nótás kapitány.**  
 Febr. 8-án: **Nótás kapitány.** A) bér.  
 Febr. 9-én: **Nótás kapitány.** D) bér.  
 Febr. 10-én: **Mienk az éjszaka!** B) bérlet.  
 Febr. 11-én: **Mienk az éjszaka.** C) bérlet.  
 Febr. 12-én: **Mienk az éjszaka.** A) bérlet.  
 Febr. 13-án: **Mienk az éjszaka.** D) bérlet.  
 Febr. 14-től: **Alexandra!**

Ma, szombaton utoljára a **Csodagyermek.** A francia pikantéria gyönygye a **Csodagyermek** ma, szombaton este kerül **B) bérletben** utoljára színi.

**Szülök figyelmébe!** Ma szombaton este a serdülő gyermekeknek semmi szín alatt se engedjék meg, hogy a színházba elmenjenek, mert a **Csodagyermek** megy!

Szigoruan csak felnöttek nézhetik meg a **Csodagyermeket!**

A t. bérlek sziveskedjenek hátralekos bérlet összegüket **haladéktalanul** befizetni!

Vasárnap délután **Nagynő.** este: **Nótás kapitány!**

**Nótás kapitány.** Farkas Imre legújabb sláger operettjét ujtja fel vasárnap este a színház. A színház egy remiert vár ettől a reprimtől, azért mert a fő nő szerepét a legszebb hangu primadonna **Timár Ila** játsza. Timár Ila ebben a szerepben olyan óriási sikert aratott Miskolcon, hogy sikere folytán **Budapesten** is játsza többször ezt az igazán legkedvesebb szerepét!

A legszebb hangu **Nótás kapitány** vasárnap este: **Krompachi Pista** lesz! **Szilágyi Marcsa, Károlyi, Endrődy, Csolnakossy, Rajz Feri, Kristóf** és **Timár Kató** játsza a **Nótás kapitány** szerepeit.

Vasárnap délután első helyárakkal **Szegő Lillivel** a címszerepbe először kerül színi a **Nagynő!**

**Szerdán** lesz: a **Mienk az éjszaka!** demutató előadása

**Halassy Mariska** játsza a **Mienk az éjszaka** fő nő szerepét!

**Siessen** jegyét biztosítani a **Mienk az éjszaka** előadásaira!

Az életveszélyes tolongás elkerülése végett igyekezzék jegyét a színház minden előadására lehetőleg délután előtt biztosítani!

A színházat minden művészet szerető embernek támogatni kell!

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

**Apolló:** Február 5., 6., 7. Péntek, szombat, vasárnap. **Barbara Le Marr** és **Ramen Navarro** az Ördögtorony

**„ISTVAN KIRALY” SZÁLLODA**  
 Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

## Egy budapesti ujságíró cselédje Debrecenbe szökött, hogy hütlen udvarlóján bosszút álljon.

Az utiköltséget gazdájától lopta. — A debreceni rendörség az állomáson elfogta.

Érdekes ügyben folytatta le a nyomozást tegnap a debreceni rendörség. Tegnap hajnalban ugyanis Mandovszky Richárd budapesti Kertész ucca 8. szám alatt lakó ujságíró telefonon felhívta a rendörség központi ügyeletét és bejelentette, hogy cselédje Paár Margit lakásáról megszökött és magával vitte cselédkönyvét valamint 1.300.000 korona készpénzt, amit szekrényének feltörése után ellopott. Mivel az ujságíró úgy értesült, hogy cselédje Debrecen felé szökött, kérte a debreceni rendörséget, hogy az állomáson fogják el a tolvaj cselédet.

A központi ügyeletről Császár Pé-

ter ügyeletes detektiv a reggeli budapesti személyvonat érkezéséhez kísietett az állomásra és sikerült is Paár Margitot a társaságában levő 15 éves leányismerőseivel együtt elfogni. A cselédleány a lopást beismerte, a pénz megtalálták nála. Kitalgatása alkalmával azzal védekezett, hogy azért jött Debrecenbe, mert egy László Sándor nevű fiatalember neki házasságot ígért, de hütlenül elhagyta. Az 1.300.000 koronát az utiköltségre lopta és itt Debrecenben bosszút akart állni hütlen udvarlóján. A cselédleányt letartóztatták és a legközelebbi vonattal Budapestre szállítják.

főszerepében. A legerősebb izgatódramák egyikét mutatja be 8 felvonásban. A filmkultusz kiváló rendezője Jugran egy idillikus szerelem keretében. Kísérő: Corvin Híradó.

**Vigszínház:** Vig-est! A közkedvelt Zoro és Huru-nak, a legújabb filme. A két molnárlegény. Ez a remekül mulattató film a fővárost megelőzőleg kerül Debrecenben vászonra. A humornak utolérhetetlen fokát adja adja a műsor, amelynek kiegészítő része Se pénz, se posztó, amerikai burleszk. Jönnék! Az üdözött leány. Az örvény sodrában. Az elkártyázott feleség.

**Uránia:** Szombat és vasárnap. — Február 6. és 7. A lángolvas Radió-Paramount attrakci. a legérdekesebb vadnyugati történet 7 felvonásban. elsőrangú felvételek a legszebb lovas bravurokkal. Kísérők: Kalózik és egyéb csirkefogók és a hős vigéc, burleszkek.

„Meteorban” vasárnap „A megbánás napja” amerikai Griffith attrakció! ay Griffith főszereplésével! Előadások 3 órától.

**Kitűnő férfi fehéremdek Frank Edénél**

## Bőjti idényre

mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a

## „Hangyá”-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzerveket, ugyszintén szardinia, angolna, jamak, beföttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemegecsajtok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

FŐÜZLETEK:

**Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.**

Fiókküzetek a város minden részében.

Belgrád 1252—1259, B. n 10665—17015  
 Bukarest 307 fél 312 fél Brüsszel 3233  
 3753, London 34945 347645, Milano  
 2864—2879, Newyork 71:55 7:455, Pá-  
 ris 2648—2683, Prága 2:10—2117 fél  
 Szófia 475—500, Varsó 9450—10100,  
 Bécs 10026—1056, Zürich 13730—13770.

### Mit hirdet ma

#### az ingóságközvetítő ?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota.  
 Telefon 11-99

A legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben az Ingóságközvetítő, ahol alkalmi árakon szerezhet meg mindent! Elfogadunk kiárusításra egész lakás és üzleti berendezéseket, hagyatékokat. Saját érdeke mindenkinek, hogy bevásárlásai előtt tekintse meg üzletünket és raktárunkat!

Mit kaphat az Ingóságközvetítőben: Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű antik órák, régi poharak, porcellánok, zenélő kazetták, nippel, ezüst, alpaccaezüst, Kokilla-disztárgyak, dohányzókeszletek, szivas és cigarettadobozok, valódi zsolnai-, Badar Balázs- és Endrő Margit féle vázák, szobrok, művészi festmények, kandelaberek, ampolinák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pinák, dohányzacskók, bortárcák, gyufatartók, továbbá: nagyon szép egész és félhálók, magáno sbutordarabok diványok, szelönok, borbélyműhelybe és férfi és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagözfűrdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, villanyluszterek, villanylámpák, futószőnyegek, állófogások, mosdók, rézágycak, összecukható vaságycak, ágyceték, matracok, falli, inga, ébresztő és diszórak, vázák, naplanok, csipkefüggönyök, férfi és női ruhák, cipők, pricsnyergak és mindenféle ingóságok.

A művészi virágserép-vásár megkezdődött! Nagyon szép Kálvin-képek kaphatók, valamint Kálvin-szobrok!

Keresünk megvételre: teniszraketteket, fürdőkádakat, jégsezkrényeket, löszerszámokat, csikóhőrös kulacsokat, régi poharakat, burorokat, zenélő órákat, hintaszékeket, zramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédleket, uriszobákat, könyvsezkrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédőszőnyegeket, cimbalnokokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagyböggőket, puldmérleket, tizedesmérleket, fűgő petróleumlámpákat, varrógépeket, — férő ruhákat, átmenet kabátokat, beteg-tolókoskikat, szobaklozettek, villanylusztereket, magános butoradarabokat és mindenféle ingóságokat.

Allandó vétel és eladás!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

## VASÁRNAP LESZ A

## Nyomdászok

## Álarcos Bálja

## A MUNKÁS-OTTHONBAN

## FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

## Antidol

751 perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardach Dezső gyógyszer-társaságnál.

### Sretter János

Órás és ékszerész  
Batthyányi-uca 13. sz.  
**Olcsó árak!**  
Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

### Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovaglósizmák  
**FALUSY KÁROLY** cipész, ezüstkosorus mesternél, Csapó-uca 41.

### SZAPPANFOZO ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható  
**STERN**  
festékkészletében:  
PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN



### BARISNYÁK

elszakíthatatlanok!  
Mindenütt kapható.

## TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalom.

### Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörfüveg, autószelepvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

### KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegoszszolda és tükörgyár  
BUDAPEST, VII. ker., Práter-uca 84 szám. Telefon: József 84-78

<b>HOTEL ASTORIA</b> KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.	<b>HOTEL PALACE</b> RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól.
--------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------

A főváros két legmodernebb szállodájában.

### Vérszegénység

gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

### China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

### Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárban: DEBRECZEN. (Szinház mellett)

## Félbarna kenyér 3400 K

„KORONA” kenyérgyár  
lerakataiban.

### Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

### bevezettem az évi általános rendszert.

Vállalom társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lovasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

### árendedmény!

Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel

### KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovácsmester.  
Böszörményi ut 48.

## Apró hirdetések.

### Levelezés

**Kicsiny**  
asszony jellegre levél van a kiadóban. 6709

### Ajánlat

**Fizeeses**  
Lázmeztárséget, kis csa ládának átadnám. Péterfia 37. 6735

**Fötéren**  
butorozott szoba kiadó. Értekezni Kálvin tér 3, első földszinti lakás. 6747

**Gimnáziumi**  
tanárnő tanítványt vállal. Cím: Református Lelkészi hivatal. Kálló scimjén 6723

**Szalca**  
Körsz szén és száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó uca 18. Telefon 982. 6178

**Ma lot akar**  
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éves fennálló Földvári-féle Debr. I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi uca 55. Telefon 168. 64

**Eny.**  
esetleg 2 szoba, konyha fűszagtartással és gyűjtőeszközzel kiadó. Cím a kiadóba. 18

**Gázkályba**  
ragyon keveset használt, üzletek, redák futására alkalmas, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6190

**Ujságpapír,**  
amíg a készlet tart, kiadóként is kapható a kiadóhivatalban, Kossuth uca 3. szm. I emelet. 6724

**Atadó**  
1 szoba, konyha, előszoba, speiz s mellékhelyiségekből álló lakás. Cím a kiadóba. 6724

**Rádió**  
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulátor és audió-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulátor töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban, Széchenyi uca 55. Telefon 168

**Király**  
bak, armáns, zamatos, a vevő előtt próbálva, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. szám. 9

**Keltőtőlás,**  
fartiszta plymuth tyúkjakok után kaphatók és előjegyezhető. Szappanos 22. 6738

**Kocsisnak**  
urassághoz, vagy tanyára ajánlkozom, hol felesegem mint mindenestől főzőnő nyerne alkalmat. Évekig versenylovaknál voltam, feleségem pedig mint szakácsnő és szobaleány működött. Cimet ma eszük a kiadóba kérek. 6732

**Butorozott**  
uccai szoba, villannyal központban azonnal kiadó. Hűveivcs 6. 6757

**Rózsa**  
burgonya nyári, újabb érkezésű állandóan kapható Hajnal uca 21. szám. 6753

**Árva**  
tisztességes leány elmenne ur házhoz gyermek mellé, hol jó tanásmódban részese. Cimet a kiadóba kérek. 6752

### Kereslet

**Majortost**  
német család s keres azonnaira Pécsi. — Batthyányi uca 76. 6699

**Mindenes**  
főzőnőt jó fizetéssel — azonnal felveszek. Péterfia 42. II. udvar. 6746

**30 millió**  
korona kölcsönt keresek „Biztos fedezet” jellegre a kiadóba. 6737

**Vadudamban**  
tanuló leányt felveszek teljes ellátással, ki delőlött házi munkát végez. Schwartz Zseini. Péterfia 11. kereszterület. 6743

**Keresek**  
1 vagy 2 szobás melles helyiséges lakást belterületen magas lakbért fizetek. Péterfia 74. kapu alatt. 6742

### Eladás

**Vascó**  
kar vastagságú, circa hat méter hosszú eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61095

**Nagykeréken**  
circa kétfő ezer mázsa vegyes szalma, kazalunként avagy egy tértelben eladó Nagy Márton, Nagykeréki. 6679

**Hét**  
Egilya csutka a város közepében eladó. Értekezni lehet Pacsirta uca 14. sz. 6745

**Gladó**  
családi ház, három szobával, konyhával, előszobával. Halházi uca 19. 6850

**Alig**  
használt két karikás ortótt vas sparhetti eladó. Mester uca 6. 6751

**Eladó**  
családi ház, három szoba, konyha, speiz, magtár, disznóól, veteményes kert, három lakás, egy két szobás és egy egyszobás. Pacsirta uca 49. sz. 6710

**Eny**  
120 kg. hizott malacven eladó. Meszena uca 6. 6727

**Csillár**  
villany és gázra, gyönyörű réz munka, remekül díszítve, nagyobb ebédő, kisebb terem, vagy üzlethelyiségbe, meglepő szép és praktikus, aranylag olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6189

**Ivlámpa**  
nagyobb szénszálas gyártal, udvar, vagy szafaderületek világítására igen alkalmas, olcsón beszerezhető — a kiadóhivatalban 6192

**Deszkák**  
fenyérnyi szélességű, körülbelül 80 centiméter hosszúak, olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban 61094

**Tranmisszió**  
circa nyolc méter hosszú, keretekkel felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61091

**Halló**  
ide figyeljen! Eladó a Nyilas telepen. Kelemény uca 6. számú ház, két szobával, konyhával, speizzal és az Emerich telepen Arnold uca 13. szám alatt egy szoba, konyha, speiz, gyümölcsös. Értekezni lehet Kelemény uca 6. szám alatt. 6661

**Bellegelő**  
116 szám alatt két és fél lóerős cséplőgarnitúra teljes felszereléssel elköltözés miatt eladó. Értekezni Hadházi ut 22. 6691

**Honvéd utca**  
56. számú nagy telkű ház istállósval halálozás végett eladó. 6273

**Bekölözhető**  
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrassy ut 29. Értekezni Harmatly könyvkereskedésében Fűvészkeret uca 4. szám. 12

## Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése  
Piac-uca 51. Telefon 70.